

Z OMAHY.

— Proti omažskému poštovnímu Ben. F. Thomasovi vznesl vážné stížnosti pro zneužívání úřadu k politickým rejdmům, listonoš Dan W. Tillotson. Stížnost svoji poslal spolkové komisi civilní služby ve Washingtonu, což není pravidelnou cestou služební a k ospravedlnění toho uvedl, že poštovní Thomas se nepokrytě vyslovil, že jeho politický "pull" a spojením společenské chrání jej proti jakémukoli stíhání. Tillotson jest 23 roky listonošem na omažské poště a dle svého adření neměl dosud prázdných obětí ve svém úřadě až v posledních dobách. Na nátlak poštovního Thomase byl Tillotson, jako snad všichni ostatní zřízenci na poště, vyzván, aby přispěl i svým podílem do republikánského kampanního fondu při posledních volbách, aby se účastnil schůzi a agitoval pro zvolení Burketta za spolkové senátora, že dále poštovní Thomas se pokouší si vybudovati politický stroj, kterým by si zabezpečil i na druhou lhůtu poštovního v Omaze, jež vynáší okrouhlých \$6,000 ročně, a stěžovatel dále uvádí, že se obrací na komisi civilní služby na místě na poštovní odbor z té příčiny, že poštovní odbor navrhoval žádné pozornosti stížnostem, jež s těžší příčinou byly proti poštovnímu Thomasovi vzneseny. Konečně pak stěžovatel uvádí, že byl z občůžky v obchodní části města přeložen na občůžku v nejvzdálenější části Omahy z trestu za to, že odmítl přispěti na politický fond a držel se nafižení, své doby vydaných, že žádný vládní zaměstnanec nesmí se zabývat politikou, sice že mu hrozí ztráta zaměstnání. O všech svých tvrzeních chce stěžovatel podati náležitě důkazy, když svědkům, jež chce vésti a kteří jsou ochotni vypovídati, bude zaručeno, že poštovní Thomas nebude smíti je pro tento krok týrati. Poštovní Thomas na toto obvinění odpověděl v interviewu se zpravodajci časopisů, jímž sdělil, že stížnosti Tillotsonovy jsou naprosto bez podkladu a že Tillotson byl přeložen do okrsku, kde bydlí a jest prý to pohodlná dodávka. Ani prý na nikoho nenáležal, aby podporoval senátora Burketta a všechna ta historika jest prý výmyslem Thomasovi nepřátelských časopisů. Naproti tomu však v pondělí tohoto týdne uveřejnila Bee zprávu, dle níž prý v kruzích poštovních zřízenců s malými výminkami panuje velké napjetí, pokud se týče následků stížnosti Tillotsonových. Mnozí prý by rádi promluvíli, kdyby se jim dostalo ujištění, že z toho nevyplnou žádné následky. Thomas prý svoje místo získal politickou činností a na slib, že bude mu dáno místo omažského poštovního, hlasoval jako poslanec ve státním sněmu pro dosavadní senátory. Když pak se dostal do poštovního úřadu, domníval se, že jej může zneužívat k politickým rejdmům a o tom se brzy každý poštovní zřízenec přesvědčil, dostávajíce z různých pramenů více méně důtklivé pokyny, aby se účastnil politických schůzí, anebo pracoval v politice. Poštovním zřízencům sliboval Thomas povýšení a kdyby prý se apodčilo, kolik takových slibů zůstalo nesplněno, a za každý nesplněný slib by se musel zaplatit dolar, bylo by prý z toho slušné jmění. Nejpěknější věcí je, že republikánská Bee jest v této otázce proti republikánu Thomasovi daleko všetečnější, než demokratický World-Herald.

— Ve čtvrtek odpoledne bylo skončeno vyšetřování volebních podvodů, jež dle mimořádného poselství guvernéra Aldricha měly býti v Omaze páčány při posledních volbách. Členové vyšetřujících komisí vrátili se zase do Lincoln, aby pokračovali v zákonodárných pracích a předložili o svém poselství zprávy jak státnímu

sněmu, tak i senátu. Dí se, že zprávy nebudou jednomyšlné. Obě komise měly po 5 členech, z nichž byli vždy tři demokrati a dva republikáni. Dle toho budou asi také vypadat zprávy, neboť vedle zpráv většin komise, budou prý podány i zprávy menšinové. Vyšetřování bude míti dohru v Lincoln po podání zpráv a před komise bude povolán i guvernér Aldrich, aby mu byly sděleny výsledky vyšetřování. Již nyní lze říci, že guvernér ve svém poselství nesmírně přestřelil a značně se poferal. V jednom odstavec svého poselství tvrdil totiž, že závažných volebních certifikátů bylo v Omaze vydáno asi 2,000. Bylo však dokázáno, že před volbami bylo vydáno certifikátů celkem 353, z těch pak bylo vadných pouze 40. A z těch bylo 25 vadných z té příčiny, že na nich nebyly podpisy tak zv. "freeholders." Na ostatních pěti byly sledány jiné vady. Z dvou tisíc páne guvernérských falešných certifikátů se vše scvrklo na 40 certifikátů. Dále tvrdil pan guvernér, že ve třetí wardě bylo odevzdáno skoro třikrát tolik hlasů, než dle vládního sčítání třetí warda obsahuje mužských obyvatelů. I s tímto tvrzením pan guvernér žalostně pohobel, neboť vládní sčítací úřadovna poslala výkaz obyvatelstva třetí wardy v Omaze, dle něhož vysvítá, že tam bydlelo 4,963 mužů, ale při posledních volbách bylo zde vrzeno 1,913 hlasů, čili pouhých 38.5 procent mužského obyvatelstva.

— Krajan pan V. E. Jakl, úředník při spolkové službě povětrnostní, rozený Omazan, jenž dosud vedl povětrnostní úřadovnu v Huron, S. D., byl v těchto dnech přeložen do North Platte, kde převezme řízení tamní povětrnostní úřadovny. Na cestě do svého nového působistě se zastavil v Omaze na návštěvu svých rodičů a přátel.

— Městská rada ustanovila ze svého středu výbor, kterému bylo uloženo, aby navštěvoval divadla jak činoběrná a vaudevlní, tak i s pohyblivými obrázky a na základě svého nálezu aby doporučil, jaká opatření třeba učiniti proti znepravování hrám, do jichž předvádění si stěžovalo sdružení Baraca. K stížnostem zavdala poslední doby představení ruské tanečnice, tvrdící o sobě, že jest hraběnkou, jejíž oblekem při skončení tance prý bývalo jen několik šperků. Mravnostní výbor, na kterém zasedali radní Schroeder, Hummel, Berka, Burmester a Johnson, konal oběhůžku po divadlech všeho druhu, ba dokonce si nechal za jeden den kaziti oči v pěti pěťákových divadlech, ale dosud nenašel nic, co by zavdávalo příčinu k pohoršení. Jeho členové však rádi také přiznali, že v divadlech našli jen málo čeho, co by zasloužilo slouiti skutečným dramatickým uměním. Nepochybně vyhodili členové komise na prohlídkách těchto dosti svého drahocenného času i pár šestáků vstupného. Majitelé divadel, zvláště těch obrázkových, se již střežili ukazovati něco pohoršlivého, když věděli, že se komise vydá na občůžku. Ruská tanečnice dávno již ukázala Omaze paty a přijde-li sem cos podobného, nebude možná komise míti již práva na výzkumné cesty, protože podáním zprávy, bude zbavena své povinnosti. Na skutečné ceně divadelní kusy jistě komise nesáhne, o tom jsme přesvědčeni a o brak není co státi. V jednom ohledu však Omaze náleží kredit. Městská rada vyslala do divadel komisi, skládající se z lidí, pověřených důvěrou lidu, ale v Chicagu, New Yorku a ještě jinde poslali do divadel — policajty, kteří pak rozhodovali o tom, zda smí na příklad býti provozována Straussova opera "Salome."

— Do rodiny manželů Josefa a Anny Turnovských, 1238 již. 15. ul., manželé Františka a Boženy Milákových v č. 416 Walnut ul., Jo-

sefa M. Skaláka, 2408 již. 19. ul., donesla porodní babička paní Louisa Svobodová po děvčátku. Do rodin Fr. Hladíka, 2725 již. 11. ul., Pavla Micheliče, 2743 již. 12. ul., Václava a Tony Cliftonových, 1729 již. 14. ul., po hochu.

— Za náčelníka omažského celního úřadu byl minulý týden jmenován známý politikář Cadet Taylor, po velkých zápasech, vedených mezi ním a Victorem Rosewaterem, hlavním redaktorem zdejší Bee. Taylor byl při minulých volbách do spolkové senátu velice činným ve prospěch dosavadního senátora Burketta, který byl však poražen demokratem Hitchcockem a co nevidět se rozloučil se senátorským křeslem ve Washingtonu. Před volbou a krátce po ní byli Rosewater a Taylor "přáteli," ale když mělo dojiti k obsazení úřadu náčelníka celního úřadu, jak bylo Taylorovi slíbeno, jal se Rosewater úsilovně pracovati proti Taylorovi. Oba dleli posledních několik týdnů ve Washingtonu a nasazovali páky pro prosazení svých úmyslů, kde mohli. Z boje vyšel Taylor vítězně, poraziv tak Victora Rosewatera, který se domnívá býti vůdcem republikánské mašiny jak v okrese Douglas, tak i v Nebraska. Taylor pochází z Illinois. Byl jedním z vydavatelů časopisu Omaha Republican, a svedl mnohé pětky s neobčičkem Edwardem Rosewaterem. Později byl bankérem a v osudném roce 1893, kdy banky praskaly na všech stranách, byl zachycen všeobecnou bankovní pohromou a věnoval se od té doby pozemkovému obchodu. Byl také po dvě lhůty městským radním a dosluhoval úřední lhůtu jako náčelník omažské celnice po plukovníku Chaseovi, jež skončila před 8 lety. Jest 62 roky star a v Omaze žije 25 let.

— V sobotu večer uspořádal Klub Mládeže "Máj" v Sokolovně Šibřinky, o kterých právem lze říci, že nejen předstihly podobné dřívější zábavy Klubu Máj, nýbrž staly se mezníkem, k jehož docílení bude nutno na příště pořádatelům výborům zábay takového měřítka vážně přihlížeti. Sín byla velice bohatě dekorována a na všech stranách bylo znáti, že Klub Máj v pravém slova smyslu nešetřil ani pámahou ani výlohami, jen aby svým hostům připravil skutečně příjemný pobyt. Jevišť bylo přeměněno v pohádkovitou krajinu, kde nechybělo ani na lvech, a jiných divokých zvířatech a v popředí jevišť byla zřízena umělá fontána, ozářená různobarevnými elektrickými světly. Sta různobarevných elektrických lampiček, vinoucích se v guirlandách od stropu k balustrádám galerie, přispívaly do velké míry k zvýšení pohádkového dojmu celku. V síni rozvířil se záhy čilý rej, na němž ovšem hlavně braly podíl masky malých i dorostlejších, snažících se vzbuditi co nejlepší dojem originalnosti masek a nutno uznati, že se jim to do velké míry podařilo. Ceny byly přičteny následujícím maskám: 1. chlapecká "Seláti sekáci," bratři Ladislav a Jaroslav Tesáři, 2. "Japonci" Sylva Říhová a Anna Vaňonová, 3. "Americký voják," Viktor Eliáš. Divčí ceny dostali: "Mótylková," Helena Gilly a Helena Stěnišková, 2. cenu "Květinářka," malá Ruth Jelenová a 3. cenu "Sis Hopkins" obdržel Jaroslav Kořísko. Účastníci se za zvuků kapely Bratří Nepodalá výtočně bavili dlouho po rozdělení cen. Pořádatel výbor, kterému předsedal pan Josef Schneider, vykonal kus práce, na nějž může býti hrd, neboť bude jistě sloužiti za příklad i jiným pořádatelům výborům hlavně v tom směru, že není třeba vždy hleděti na velký výdělek, nýbrž i na to, aby návštěvníci za své peníze obdrželi náhradu v dokonalé zábavě. Jak nám bylo sděleno, obnášely výlohy "Šibřinek" Máje okrouhlé \$200, ale při tom přece ještě nějaký obnos z celkového výdětku zůstane v pokladně spolku.

— Dram. Odbor Podpor. Sokola Tyrš uspořádá v neděli, dne 5. března v síni Bratří Divišů na již. 13. ul., divadelní představení ve prospěch Páv. Sboru Lyra, k němuž si vybral lidovou hru "Podskalák" od F. F. Šamberka. K představení jsou konány velice pečlivě zkoušky, tak aby bylo v každém ohledu co nejzdařilejší.

— Ve čtvrtek odpoledne byl obdiván v č. 1312 již. 12. ul., pohřeb paní Františky Soukupaevé, známé omažské krajanky, za velké účasti přátel a známých. V domě smutku spočivala rakev, zakrytá přečetnými květinami a věnci, darovanými jak od spolků, tak i přátel rodiny zesnulé. Obřady spolkové byly v domě smutku vykonány úřednicemi Táboru Myrta č. 922 R. N. A. a sboru Dobromila 116 ZČBJ. Paní M. Burešová zapěla krásnou smutečnickou píseň a po té ujal se slova rev. B. A. Filipi, jenž nad rakví pronesl k pozostalým slova útěchy. Pak následovalo rozloučení rodiny s tělesnou schránkou zesnulé a rovněž i přátel a známých. Za deštivého odpoledne ubíral se velký průvod truchlících na Národní hřbitov, kde byly pozůstatky zesnulé paní Soukupaevé uloženy k poslednímu odpočinku. Truchlícím pozostalým platí naše upřímná soustrast.

— Přenosy majetku v krajaných kruzích byly poslední dobou následující: United Real Estate and Trust Co., Franku Peškovi lot 25 bloku 1 Kountzeho příd. za \$500; Dickey chapel of Josiah Griffin Memorial Methodist Hospital Anné Dwořákové lot 22 bloku 24 v Beacon za \$1,200; Helen I. Seaver Mat. J. Chalupskému, lot 3 bloku 2 Halcyon Heights za \$1.

— Česká osada v Omaze byla ve čtvrtek minulého týdne ráno překvapena pravou, se skonala paní Karolina Beránková, choť známého českého lékárníka na 16. a William ul. Paní Beránková stonala sice s revmatismem asi 10 týdnů, ale náhlý její skon byl všeobecným překvapením, neboť nemoc její začínala na se bráti příznivější obrát a panovaly naděje v její uzdravení. Skon paní Beránkové byl přivoděn ochrnutím srdce. Krátce před smrtí se jí udělalo lépe a požíla ještě něco potravy a jedna z doer je ošetřujících se jen na chvíli vzdálila z ložnice, kde chorá odpočívala. Zaslouchla však sténání nemocné a spěchala, aby jí pomohla, ale paní Beránková byla již v posledním tažení. Paní Beránková byla rozená Bastlová a narodila se ve Velké Lhotě na Moravě dne 13. listopadu 1859. Do Ameriky přijela v roce 1873 a sice do Brooklyna, N. Y., kde bydlela do roku 1888. V době té odejela do Omahy za svým snoubencem panem S. A. Beránkem a provdala se za něho. Manželství Beránkových bylo požehnáno 4 dítkami, z nichž 3 a sice jeden syn a dvě dcery jsou na živu. Paní Beránková byla vzornou matkou a hospodyní, již náležel velké uznání za výchovu její dítek, jež k ní lnuly pravou dětskou láskou. Byla členkyní sboru Vlastislava číslo 29 J.C.D., a Sesterského Spolku Martha při Česko-Bratrské Církví v Omaze, jakož i Pěveckého Sboru Lyra. Pohřeb paní Beránkové byl obdiván v sobotu o 2. hodině odpolední za velké účasti přátel a známých rodiny manželů Beránkových a sice z residence na 16. a William ul. do Česko-Bratrského kostela na 15. a Hickory ul., a odtud na Národní hřbitov. Slova útěchy pronesl v residence rev. K. Sládek z Crete, v kostele Česko-Bratrském farář Filipi a rev. Schwarz z něm. presb. církve, kdežto na hřbitově pronesl slova rozloučení kandidát bohosloví M. Filipi. Jak v domě smutku, tak i v kostele i na hřbitově zapelo smuteční písně kvarteto Česko-Bratrské církve. Pohřbu se účastnila velká řada přátel a známých rodiny Beránkových, jež vydávala svědeckví

oblíbení, jež se zesnulá paní i její rodina čtila. Pozůstalým vyslovuje se svoji upřímnou soustrast.

— Včera, v úterý tohoto týdne, uzavřeli sňatek manželský paní Marie Mathauserová, bydlící v č. 3525 již. 12. ul., s panem Josefem Smitkonem ze South Omahy. Sňatek byl obdiván o 4. hodině odpolední v residence nevěsty a bylo mu požehnáno rev. Karlem Sládkem z Crete.

— Příští neděli uspořádá Dram. Odbor Tel. Jed. Sokol v Sokolovně velkou akademii, která má býti náhradou za schránání Blůdkový opery "V studni," jež z nepřekonatelných překážek nebylo možno v Omaze sehráti. Hlavní čísla programu budou sestávati z arií z této opery, ale vedle těchto perel české operní tvorby budou poskytnuta posluchačům další čísla, jak hudební, tak deklamatorní a jiná. K akademii byly konány pečlivé zkoušky, dle jichž výsledků možno právem souditi, že nedělní večer v Sokolovně bude náležitě k dobrým činům Dram. Odboru Tel. Jed. Sokol.

— Minulý týden byla v presbyteriánské nemocnici operována paní Em. Brodecká z Howells, manželka tamního českého předáka. Operaci provedl dr. Allison a Sedláček a nemocné se nyní vede dobře.

— Ital Samuel Greco, bydlící v č. 415½ sev. 12. ul., stal se partnerem obětí italského spikleneckého sdružení, "Černá ruka," spočívá-li na pravdě domněnka omažské policie. Greco se do Omahy přistěhoval asi před 6 měsíci po jakýchsi neshodách s jeho krajan v Crescent, Ia. — V neděli večer byl navštíven čtyřmi neznámými Italy, se kterými setrval asi hodinu v důvěrném hovoru, který jej pravděpodobně nepotěšil, neboť po odchodu cizinců byl velice sklíčen. Večer byl vyvolán před dům, odkud záhy jeho domácí lidé slyšeli hluk, jakoby dva lidé spoili zápasili. Greco se vrátil do obydlí s hrůzně znetvořeným obličejem, neboť mu byl dykon rozřezán obličej a nos téměř uříznut. Z nesouvislých jeho výpovědí vyšlo na jevo, že Greco byl napaden neznámým Italem, jenž patrně chtěl mu vbojdnouti dyku do krku, ale rána byla odražena a ostrá zbraň zasáhla pouze Grecov obličej. Greco jest ošetřován v jedné nemocnici, ale vzdor svému zranění zachovává tvrdosijné mlčení o lidech, kteří jej navštívili i o svém útočníku, takže policie se domnívá býti oprávněnou k doměnce, že v tomto případě se jedná o atentát italské "Černé ruky."

Zpěvník Česko-Americký.

Nejlepší sbírka všech známých písní národních, vlasteneckých, společenských i milostných a velmi mnohých písní amerických v značném anglickém i pěkném českém překladu.

Druhé rozmožné vydání

Rozdělen je na 4 díly a sice:

Díl I. obsahuje 91 písní vlasteneckých mezi nimi jsou i vlastenecké písně americké v značném počtu i překladu českém. Také jest ve zpěvníku naše národní hymna "Kde Bůžov Máj" v krásném překladu anglickém a též prof. J. V. Stádko a sice sice "Děj Slovanské" v anglickém překladu A. B. Wratislava. Překlady amerických písní v tomto oddělení obsahuje Česko-americký sbírnik Al. Janda.

Díl II. obsahuje písně společenské a sice čítá 123 písní.

Díl III. obsahuje písně milostné a národní čítá 123 a 123 písní.

Díl IV. obsahuje 29 písní různých.

Celkem tedy má zpěvník 304 písní a v těch náleznou se všechny známé písně národní.

Cena zpěvníku ve velmi ohledně vazbě jest pouze 50c.

Ko koupí u jednotlivých a nebo vydavatelů:

NÁRODNÍ TISKARNA,

509-11 So. 12. St., Omaha, Neb.

— Pište si o nový seznam premií, poskytovaných zdarma i za malé doplatek. Adresujte: Národní Tiskárna, 509 So. 12th Str., Omaha, Neb.